Сценарий квартирника «Бородатый рок-н-ролл». Бард-клуб. Апрель 2004

Знаменитый Вильям Шекспир сказал:

Сегодня мы – в полной безопасности, так как здесь собрались такие люди. Ну, а уж те, что появятся на сцене, просто беременны музыкой. И плод этот их развивается, растет. Сегодня, к примеру, у него выросла борода. Поэтому наш концерт называется «Бородатый рок-н-ролл».

Песни.

I отделение

От своего предшественника XXI век унаследовал неисчерпаемую сокровищницу музыки. Но так ли уж много в нашем веке было новаторских направлений, которые сказали свое новое слово в искусстве? Всегда ли громогласные декларации рождались из пафоса подлинного творческого эксперимента, а не из дилетантского оригинальничания или попыток малоодаренных музыкантов привлечь внимание небывалым еще кривлянием: кулачной расправой с клавиатурой рояля, симфонией ржавых консервных банок, СОЧЕТАНИЕМ МУЗЫКАЛЬНОГО КОНЦЕРТА СО СТРИПТИЗОМ ИЛИ ДРУГИМИ ПРОЯВЛЕНИЯМИ ГРОШОВОГО АНАРХИЗМА? Давайте спросим об этом знаменитого музыканта этой эпохи – Ах, да! Он уже умер. Ну-у, тогда… вот - Игоря Михайловича Малыгина.

Песни:

1. Пьяный Джон

2. Следы

3. Ничья

Кто не знает, как любил музыку В.И.Ленин. На I съезде комсомола в тяжелые годы он расспрашивал, а есть ли у молодежи музыкальные инструменты для самодеятельности, а что она поет. То-то порадовался бы наш вождь, услышав наши песни.

Песни (В.Румянцев):

4. Третий лишний

5. Мизень

6. Апрель

Рок. Когда-то это недлинное слово любили философы-мистики и поэты-символисты. В 20-м веке это слово обрело новый смысл. Это – музыка молодежи, образ жизни, феномен культуры, самое демократическое из искусств.

В середине 50-х в Америке появился рок-н-ролл. Почти с самого начала эта музыка была электрической. Включите электричество, пожалуйста.

Кстати. Отличается ли электричество ярославское от вудстокского? 120? 220? JVC? Hi-fi?  У нас гитары подключены к биополю аудитории.

Песни (М.Левин).

7. Комета Галлея

8. Крокодил
9. Бумеранг
60-е--70-е годы  -  рассвет рок-н-ролла. Связи Советской эстрады с очагами зарубежной музыкальной культуры были спорадическими: от случая к случаю. Но наши музыканты – самый целеустремленный народ в мире. На наших глазах рок произвел электрогитаризацию всей страны. Через электрогитары процесс сознания подключается к мировой электросистеме. Все это произошло «поверх барьеров» - вопреки властям, таможне, границам.

Песни (В.Каретин).

10. От себя не убежишь

11. Осень

12. Он – это я.

С высоких трибун рок называют сатанинской музыкой и ведут его генеалогию от Дьявола. Кто основоположник русского рока? Может быть Дворкин? Это же он придумал слово «квартирник». И он же придумал название квартирника «Бородатый рок-н-ролл». Это же он придумал особое направление российского рока под названием «трык».

Песни.

13. Ночь

14. Блюз случайной встречи

15. Пойдешь со мной

Сейчас в нашей программе – перерыв. Перед этим – новости культуры.

Вчера в Российской академии наук состоялись выборы член-корров и действительных членов по секции Отечественной Рок-культуры. Рокеры будут выступать в квадратных профессорских шапочках и академических мантиях. Что мы и увидим во 2-й серии нашей программы. Оставайтесь с нами.

II отделение

Румянцев:

1. Суета сует

2. Город небольшой

Вариант:

3. Мотыльки

4. Дом

5. Хозяйка

Дворкин:

6. Слоны в космосе

7. Золото мечты

8. Старому другу

Малыгин:

Каретин:

9. Умная книжка

10. Энергия ЦЫ

Малыгин:

11. Зал после концерта

Каретин:

12. Дай гитару

Все:

13. Изгиб

 Надписи на стенах:
Как в консерватории

На пиру созвучий

Рокеры заспорили,

Чьи бандиты круче.

На тех, кому твой рок не мил,

Не трать ни времени, ни сил.
А вот и балалайка,

Бери-ка и играй-ка!

Музыка творит чудеса. По радио в воскресное утро уже в который раз снова передавали очень плохую музыку. Но, как это ни странно, во многих семьях радио не выключалось… Его просто на время воспроизведения музыки даже не собирались включать. 
Объявление в нотном магазине:

Новые поступления: «Любимые песни». Сборник. Ноты для правой, левой и большой руки. 

Концерта не будет. Певицы все распущенные.
Музыка творит чудеса. Молодой эстрадный певец Э. завоевал на конкурсе лауреатское звание. И, как это ни странно, после этого много лет он пользуется популярностью, его имя украшает афиши и привлекает множество поклонников.
