Ретроспектива фестивалей 1999

Ярославские барды выступают как в самом престижном зале Ярославля в ДК им.Добрынина (кстати, полные аншлаги), так и на многих и многих сценах и площадках. Их с удовольствием приглашают и встречают зрители, подпевают и аплодируют. 

Кафе «Актер» каждую неделю по субботам предоставляет свою площадкам авторской песне, а летом прямо во дворик выставляются микрофоны и аппаратура, и песни слышны на всю улицу Кирова. Прохожие останавливаются, кто-то просто стоит, прислушивается, а завсегдатаи присаживаются на стулья, заботливо приготовленные в виде импровизированного уличного зрительного зала. И все довольны, что никто не спрашивает входных билетов. И получается настоящий праздник души, потому что и выступающие рады петь, и зрители рады слушать. «Нечасто нынче доводится услышать нормальные человеческие песни, а не вездесущую попсу.» (цит. журналистки И.Кораблевой).

Кроме этого, ярославские ксп-ешники еще и ездят (хоть и не часто) по фестивалям по-прежнему необъятной нашей Родины.

В этом году члены клуба побывали на фестивалях в Рыбинке, Переславле и Самаре на знаменитом Грушинском. Рыбинский фестиваль был генеральной репетицией Грушинского, а Переславский ( послегрушинским триумфом.

Фестиваль авторской песни им. Валерия Грушина, в народе попросту Груша, ( самый знаменитый, самый массовый (еще в советские времена собиравший более сотни тысяч человек), самый «самый» фестиваль.

И вот в конце июня больше 20 человек на специальном автобусе отправились в Самару. В их числе были дуэты «ЗиЛ», «Вариант», «Черный кофе», квартет «Ленконцерт» и другие авторы и исполнители А.Касаткин, С.Кисса, Л.Иванов  и др. Сбылась наконец-то давнишняя мечта членов КСП ( принять участие в фестивале всем клубом.

Многие из них бывали здесь не однажды, и тем не менее были слегка ошарашены размахом фестиваля. На огромной поляне у Мастрюковских озер среди деревьев и кустарников, насколько хватало глаз тянулись ряды палаток. Ни десятки и ни сотни, а тысячи. целое людское море заполнило пространство вокруг возвышавшейся годы ( символа фестиваля. Многие приехали семьями, с детьми. Позже было объявлено, что в штабе фестиваля были зарегистрированы около 200 тысяч участников. А сколько приехали просто послушать, посидеть у костра, повидаться с друзьями, покупаться в Волге. 

На фестиваль приехали ксп-ешные знаменитости и любимцы публики Вадим и Валерий Мищуки, Леонид Сергеев, Олег Митяев, Александр Дольский, Владимир Турьянский, Александр Суханов, Владимир Ланцберг и др.  В состав жюри входили Сергей Никитин, Александр Городницкий, Галина Хомчек, Александр Дулов.

Первый тур. Наши ребята показывают свои песни. И вдруг жюри спрашивает: «Ребята, а вы можете выдать целую концертную программу?» Ответ: «Конечно, с удовольствием».

И понеслось. На трех разных площадках в разное время суток ярославские авторы знакомят мир со своим творчеством. Первый концерт: сцена ( № 2, время ( в 00 ч.30 мин., предыдущий исполнитель ( С.Никитин.

!!! Представляете, каково выступать после такого маститого барда, яркого и талантливейшего человека? Но ярославцы смогли, выдали часовой концерт по полной программе. В финале прозвучала песня Владимира Лебедева «Не говори «Прощай», которую исполняет весь коллектив. В ответ ( грохочущие аплодисменты. У избалованной грушинской  публики это ( высшая награда!

В итоге третьего тура определился дипломант фестиваля ( кварте т «Ленконцерт» в составе двух Елен (Моисеевой и Красичковой), а так же Тамары Прохоренко и Виктора Бурбо. На заключительном концерте дипломантов, где всем исполнителям полагалось выступить только с одной песней, квартету пришлось спеть чуть ли ни весь свой репертуар ( настолько они понравились публике.

А сколько интересных знакомств, встреч со старыми друзьями было здесь. Записали на диктофоны новых авторов из других городов, видели  и слушали мэтров КСП.

Наша местная пресса, подробно расспросив участников, назвала Грушинский фестиваль своеобразной Меккой бардов. Действительно этот фестиваль можно сравнить с Каннами для любителей кинематографии.

С такими вот впечатлениями и победами вернулись домой. Но отдыхать, и расслабляться не пришлось. Сразу же фестиваль «дворовой песни» в «Актере», а потом Переславский фестиваль. 

На берегу Плещеева озера под Переславлем уже седьмой год проходит фестиваль «Открытие», собирающий романтиков с гитарами. Как и многие другие небольшие фестивали, обладает очень важной вещью ( особой теплотой общения, особым уютом песен у костра. Правда, в этом году гостей было необыкновенно много, их число перевалило за две сотни. Расширилась и география фестиваля, сюда приехали барды из Костромы, Александрова, Ярославля, Рязани, Санкт-Петербурга, Москвы и Самары. Творческую лабораторию вели знаменитые Сергей Крылов и Александр Дулов. 

На всех фестивалях звучат и старые, и новые песни. По-прежнему, любят авторов-классиков самодеятельной песни. Появляется очень много молодых интересных авторов. Искушенных поклонников уже не удовлетворяет примитивный аккомпанемент, да и сами исполнители стремятся подняться ан высокий поэтический и музыкальный уровень, который зачастую не уступает многим профессионалам.

Все это не позволяет думать, то авторская песня канула в историю одновременно с появлением седины шестидесятников. Этот жанр остается живым и любимым.

