Проект «Авторская песня в лагере Провинциального колледжа. Ярославль, 2001»

В июле 2001 года в образовательном лагере Провинциального колледжа под Ярославлем ксп-ешниками города состоялся Молодежный фестиваль авторской песни. Мы задумывали и готовили этот проект давно, так как это должно было быть самым главным и самым незабываемым событием не только в этом лагере, и мы поставили себе целью, заразить двести старшеклассников «вирусом» авторской песни. Мы не хотели насаждать наши вкусы и мнения, хотели заинтересовать, показать, что в этом жанре каждый человек обязательно найдет что-то для себя.

Ровно неделю с 10 по 16 июля лагерь жил жизнью не просто настоящего фестиваля, здесь были и занятия, и школа игры на гитаре, и творческие мастерские.

Главными двигателями этого процесса были Елена Красичкова и Елена Моисеева (известный дуэт «Лен-концерт», лауреаты Грушинского фестиваля 2000 года). Все началось с их концерта 10 июля, это было осторожное начало, просто концерт авторской песни, но Лены смогли настолько поднять зал, что в конце молодежь даже танцевала (был такой сюжет), и традиционные классические общие песни некоторые тоже пытались подпевать.

А со следующего дня в расписании у всех стояли занятия «Семинар авторской песни». Ребята знакомились с историей жанра, смотрели слайды с великими бардами и видео-ролики с фестивалей и слетов КСП, слушали запись известных голосов и живое исполнение песен. Днем самые заинтересованные могли скопировать слова песен, полистать сборники, послушать кассеты и диски, узнать аккорды песен. Вечером были песни на огоньках в отрядах и у костров. Постепенно эти занятия переросли в репетиции – ребята выбирали песни, которые им понравились и которые они хотели бы исполнить. Уже проявились первые звезды – ребята, пишущие музыку и стихи, хорошо владеющие гитарой, обладающие неординарными вокальными данными.

14 июля к нам приехала компьютерная студия звукозаписи. Один из номеров пансионата начинили соответствующей техникой. Микрофоны, стойки, пульты, эквалайзер, компьютер с возможностями обработки звука – все это впечатляло юных исполнителей. Это оказалось колоссальным стимулом, даже у тех, кто оставался пока равнодушным к песне, заблестели глаза! «Будем петь!», - сказали они.

Последние двое суток шли репетиции, звукозапись, прослушивания, общение, обсуждение, рисование плакатов, выбор песен и печать программы фестиваля. Весь пансионат гудел, везде что-то звучало, то в записи, то живьем. На помощь «Лен-концерту» приехал квартет «КофеВарКО» (Ольга и Михаил Левины, Ирина и Ильдар Шигаповы). 

Приехали местное радио и телевидение. Они записали и наснимали столько материалов, что за последние 10 дней июля дали уже 4 передачи, и собираются делать еще специальные часовые выпуски.

И вот вечером 16-го состоялось завершающее грандиозное событие, сам фестиваль. Проходил он в клубе, сцена была оформлена рябиновыми ветками и плакатами, в которых каждый отряд отразил свое отношение к авторской песни: здесь были и горы, и гитары у палаток, и свечи с нотами, и люди, идущие по свету…

Наш путь в авторской песне уже довольно длинен, более 20 лет, и представляете, как засосало под ложечкой, когда мои ученики, сегодняшние современные молодые люди вышли на сцену, пели наши песни и, что самое ценное, сами «балдели» от этого. В конце по традиции все исполнители вышли на сцену, а это больше половины зала, и вместе со зрителями пели «Возьмемся за руки, друзья» Окуджавы, «Милую мою» Визбора, и «Как здорово…» Митяева.

Теперь мы можем сказать, что этот жанр – это не просто «песни нашего века», эти песни перешагнули в XXI век вместе с нынешней молодежью. А мы будем гордиться, что внесли в это свой скромный вклад.
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